

## اداسیوں کے مدفن

امیر جماعت اسلامی قاضی حسین احمد نے منصورہ ڈگری کالج کی توسیعی عمارت کا سنگ بنیاد رکھنے کی تقریب سے خطاب کرتے ہوئے حاضرین محفل کو بتایا کہ ”گزشتہ پچاس برسوں میں تعلیم اور مذہب کپیلے یہاں کچھ نہیں کیا گیا۔ البتہ اینگلو امریکن اور یوراندین نظام درس و تدریس ضرور کاشت کئے گئے ہیں۔ وطن عزیز میں اس وقت چھ سے زائد اقسام کے طریق تعلیم رائج ہیں۔ حمود الرحمن کمیشن رپورٹ میں بیکرداری کو ہماری ہسکت کی بنیادی وجہ قرار دیا گیا ہے۔ لیکن ہم نے اتنے بڑے حادثے سے سبق نہیں سیکھا۔ انڈیا سے دوستی کی پیشگیں بڑھائی جا رہی ہیں۔ امریکی نیورلڈ رڈز پر چپکے چپکے عمل کیا جا رہا ہے۔ جہادی تنظیموں کا راستہ روکا جا رہا ہے۔ ایمان، تقویٰ، جہاد فی سبیل اللہ کا ماٹور کھنے والی اسلامی فوج کو مکمل منصوبہ بندی کے تحت ڈھکے چھپے انداز میں سیکور بنانے کی پوری کوشش کی جا رہی ہے۔ ہمارے سامخند انوں نے بہت کٹھن مراحل سے گزر کر قوم کو سر بلند کیا اور اقوام عالم میں باوقار مقام دلا یا مگر مخصوص لابی بعض خفیہ مقاصد کی تکمیل کیلئے ان فرزند ان وطن کو ایک ایک کر کے عضو معطل بنواتی جا رہی ہے۔ معلوم نہیں ہمارا منافقانہ رویہ کلاں کیا گل کھلائے گا۔“

قاضی صاحب محترم نے ساری باتیں نہایت سوز و گداز سے ارشاد فرمائیں۔ ان میں شکوک و شبہات کی تمغہ بخش قطعاً نہیں۔ جب سے موجودہ اہلکاروں نے نظام مملکت سنبھالا ہے، آئے روز عجیب و غریب دھماکے خیز واقعات منصفہ شہود پر آرہے ہیں۔ پلی ٹی وی خاصاً ”بے شرم“ اور کیبل آر بیگز ”تنگ دھڑنگ“ ہو گئے ہیں۔ بعض بڑے تعلیمی اداروں میں موجود نظریاتی ”آوارہ گرد“ دھڑلے سے زبان کے ”چٹخارے“ لینے لگے ہیں۔ سخت رسوا ڈراموں کا استہزا اور تمسخر اڑا کر ”نیکر یا نیپکن“ پینے پر اصرار کیا جاتا ہے۔ پھر لوگوں کو بیجان خیزی سے بچانے کیلئے تری دی بیانات لگوائے جاتے ہیں۔ احتساب کے نام پر کسی کو ”باہر“ بھیجنے کے لئے ذیل کی جاتی ہے۔ کسی کی وابستگی کیلئے تانا بانا بنا جاتا ہے۔ بڑے بڑے ”کھوکھپ“ مجرموں سے ”صلاح سوت“ کر کے ضلعی حکومتوں کا کھڑاک کیا گیا ہے۔ نئی قیادت آگے لانے کے نام پر انہی ”جسبی نسبی“ سو ماؤں کی حرام خور و حرام پوش ”آل اولاد“ کے لاڈ لڈائے جا رہے ہیں۔ جہاں تہاں چٹاؤ کی رسم ادا ہوئی، وہی پرانے ”گدھے“ یا ان کے بیٹے بیٹیاں، بھتیجے، بھتیجیاں، سالے سالیاں، دور و نزدیک چاچے چاچیاں، بھائی بھابھیاں بکثرت فائز المرام ہوئے ہیں۔ بھلے وہ پہلی دفعہ میدان میں نکلے ہوں مگر انکی ذہنی بلگری، قولی اور فعلی تربیت انکے ”بڑے بوزھوں“ نے خوب سوچ سمجھ کر کی ہے۔ یہ سب سدھانے ہوئے ”گوریلے“ اپنے بزرگوں کے قدیم کھیل کے جی جان سے رسیا ہیں، ہمیشہ کامیاب رہیں گے۔ روٹی بیجاری ”کرماں ماری“ قوم تو اسے یہی کہا جائے گا کہ ہم نے بار بار ایبل کی تھی ”ایماندار اور خوش اخلاق لوگوں کو منتخب کیا جائے“ بصورت دیگر ”انگوں تیرے بھاگ بھی اے۔ ہمارا کوئی قصور نہیں۔ کوئی چوری ڈکیت یا جوئے باز آگے آ گیا ہے تو ہم کچھ نہیں کر سکتے۔ الغرض ایک ہمدرد ہمد جہت بجران عمدا پیدا کیا جا رہا ہے۔ ”ہسنت“ سرکاری سرپرستی میں مناکر مسلم مملکت میں ”کنجر کلچر“ کو شعوری طور پر فروغ دیا جا رہا ہے اور مختلف النوع عصیتوں کی پشت پناہی اس پر مستزاد۔

قوم اندر ہی اندر زبردست اضطراب کا شکار ہے۔ سیاستدان اس گھناؤنی صورت حال کا شاید کھینٹے اور اک نہیں رکھتے۔ وہ پرانا راگ ”الاپتے“ جمہوری تال پر مسلسل رقص کرتے جا رہے ہیں۔ ایک نے کہا ہماری تمام مشکلات کا صلہ دیواستد ادا کی اسی نلیم پری کے پاس ہے۔ دوسرا بولا معطل پارلیمنٹ بحال کر کے سارے روگ دور ہو سکتے ہیں۔ تیسرے کا بھاشن بھی اسی طرح کھٹا کھٹا تھا۔ ان سب ”جمہورے

گو یوں کے ”بخان صاحب“ نے اپنے ”رفیق لیل و نہار“ سے اٹھکیاں کرتے ہوئے ”بچوں“ کی تائید مزید کی۔ یہ ”روساؤہ“ کیفیات اس امر قاعدہ کی بھر پور نغز ہیں کہ ہمارے ہاں کاروبار سیاست میں بوجہ شدید ”مندے“ کا رواج ہے۔ جمہوری مارکیٹ کے ”جنرل سٹور“ پر جا گیز دارندہ سوچ، سرمایہ دارانہ طرز فکر، ہوئی زن، زر، زمین، شغلی، ذخت رز، اور جھوٹی اتا پرستی کے سوا کوئی سوانہا نہیں۔ یہ سب پیلے ہوئے کارٹوس ہیں۔ اگر بخانی میں کہا جائے ”ایہ دیکھتے تھے تیرے نے نہ تیرے نے نہ میرے نے“ تو مضائقہ نہیں۔

جہاں تک طبقہ علماء کا تعلق ہے، اس پر خود پرستی کا غلبہ ہے۔ بدیں و بد اس میں فعالیت عقائد، روحانیت مفقود۔ غلیت و اجبی، وہ بھی کرداریت کے فقدان سے بے سود ہو کر رہ گئی ہے۔ یہ مجر و انکسار کی بجائے ناگفتنی انتشار میں مبتلا ہے۔ باہمی بغض و حسد یہاں زور آور اور مضبوط برداشت کی دلربائی کیسے معدوم ہے۔ فی الحقیقت یہ مسدودیت ہے۔ حضرت حکیم الاسلام قاری محمد طیب صاحب نے بالکل درست فرمایا تھا کہ ”جب علم بھی نا تمام ہو اور عمل بھی نا تمام تو ہر شعبہ زندگی میں فساد ہی جنم لیتا ہے“ معاف کیجئے گا! ہمارے ہاں منبر و محراب ایسے ہی ”گولوں“ کے زرنے میں ہیں۔ گزشتہ کچھ عرصے سے مختلف کاررز کے ”پلے دار“ زوردار مطالبہ کر رہے ہیں کہ فوج کی تعداد انتہائی کم کر دی جائے۔ حکومت وقت نے جواباً کئی سیکٹرز سے آدی واپس بلا کر وہاں برائے نام دفاعی انتظامات رکھے ہیں۔ جس پر ہر ذی شعور اور محب وطن دم بخود ہے۔ بے چینی برسوں پر نمایاں ہو رہی ہے۔

اس گیمبر تا میں رہو اور خیال نے دفعۃً زقد لگائی۔ مرحوم بغدادی یاد آ گیا۔ معتمد باللہ کی خلافت کے تیسرے سال عظمیٰ نے بلا کو خاں کے ساتھ ساز باز کر کے خلیفہ کو ”صائب“ مشورہ دیا کہ امت مسلمہ کے اس تمدنی، روحانی، علمی اور سیاسی مرکز میں تین لاکھ فوج کی موجودگی خزانے پر ایک غیر ضروری بار گراں ہے، جسے ہلکا کرنے کی اشد ضرورت ہے۔ چنانچہ چند ہزار کے سوا تمام عساکر کی جھٹی کرادی گئی۔ امراء حکومت اور اشراف کی کثیر تعداد تار یوں اپنی مردہ نمیری اور تومی حیت بیچنے کی بہت بڑی قیمت وصول کر رہی تھی۔ علماء کی مناقشت اور مناظروں نے امت کو تقسیم کر رکھا تھا۔ خلیفہ لالے تللوں میں گن گن تھا۔ ایک روز قاصد نے اطلاع دی کہ بلا کو خاں کا لشکر جرار بغداد کے بالکل قریب بیخ چکا ہے تو وہ بھونچکا سا رہ گیا۔ تاریخ میں لکھا ہے چنگیز خاں کا پوتا آندھی اور طوفان کا قہر بن کر بغداد پر نازل ہوا اور غارتگری کا وہ ریکارڈ قائم کیا جس کے سامنے بابل اور نینوا کی داستانیں شرمسار و سرگون ہیں۔ بیس لاکھ آبادی میں سے ساڑھے تین لاکھ بچ سکے۔ دجلہ کا پانی خون رنگ اور عظیم المرتبت کتب خانے آتش نشاں بن گئے تھے۔ حساس دلوں کو ستوا بغداد کی شخص آج بھی محسوس ہوتی ہے۔ بزرگ کہا کرتے تھے خلیفہ وقت نے اللہ کے دین کا مذاق اڑایا اور شعائر فطرت کو پامال کرنے کی سعی کی چنانچہ سلطنت عہدہ کے آخری چشم و چراغ کو نندے میں لپیٹ کر بائیس کے پاؤں سے پامال کر دیا گیا۔ چند ماہ وچتر ہمارے ”چنیف پر دھان“ کی آئیڈیل ملکت ترکیہ کے ایک ساحلی شہر میں کسی ”بد دماغ“ برٹنل نے کلام اللہ کی تعجیب کی تھی۔ دیکھنے والوں نے دیکھا اور انکسیرا تک میڈیا پر کہہ سنایا مگر اخبارات میں پڑھا کہ وہ پوری آبادی اس طرح ملیا میت ہو گئی جیسے اس کا وجود ہی نہ تھا۔ حالات و واقعات منکشف کرتے ہیں کہ دو مابن عباسیہ کا فر زید ناہاکر مکمل سیکور تھا، ترکیہ جی اسی راستے پر بری طرح کا مزن ہے۔ اب پاکستان میں اتار کر کے معنوی فرزند لبرل ازم کے دام امرنگ زمیں کا صید یوں ہیں۔ واقفان حال کا کہنا ہے مسلح افواج میں بلا قسط و سبج بیانے پر اکھاڑ پھینچا زور ہی ہے۔ قادیانی اور ایک خاص فرخے کے افسران کو بے تماشائی ترقیاں دیکر مخصوص و مؤثر عہدوں پر متعین کیا جا رہا ہے۔ سول انتظامیہ حتیٰ کہ وزارتوں میں بھی انہی طبقات کے خواتین و حضرات کی بہتات ہے۔ جفاکوشی